

Сегодня:

Машины чаще воруют из гаражей

От Розенбаума до «печек - лавочек»

В декабре немало «черных» дат

# НА СМЕНУ!

Суббота,  
7 декабря 1996 года

ИНДЕКС 53800

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 133 (15254)

Европа и мы

## Зная ошибки, их легче исправить

ЕКАТЕРИНБУРГ. Эдуард Россель принял 6 декабря посла Европейского Сообщества в РФ Оттокара Хана, сообщил пресс-секретарь губернатора. Во время встречи рассмотрена реализация программы ЕС «TACIS».

Среди действующих проектов отмечена работа Энергетического центра, сотрудники которого серьезно занимаются проблемами энергосбережения в Уральском регионе, и Международного центра сертификации. Как заметил Э.Россель, многие хорошие программы «TACIS» не доводятся до конца и практически не имеют отдачи. По мнению губернатора, это происходит из-за того, что Европейское Сообщество, разрабатывая программы, не взаимодействует в достаточной мере с правительством области, поэтому некоторые проекты оторваны от действительности. Господин Хан поблагодарил Э.Россе- ля за критические замечания, заметив, что, зная свои ошибки, легче их исправлять. Он сообщил, что по программе «TACIS» ЕС предполагает выделить Свердловской области 1,4 миллиарда долларов.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Поздравляем!

## Равнение на ректора

ЕКАТЕРИНБУРГ. Студенты Уральского государственного университета могут гордиться: их ректор Владимир Евгеньевич Третьяков стал академиком Российской академии естественных наук за успехи в научной и общественной деятельности. Членом-корреспондентом академии избрали преподавателя УрГУ Владимира Даниловича Мазурова.

Кроме того, Владимир Евгеньевич был удостоен знака отличника высшего образования Монголии за подготовку монгольских образованных кадров в Уральском вузе.

И самое главное, на днях ректору УрГУ исполнится 60 лет. Поздравляем.

Наталья ЖЕРДЕВА

Дороги

## СЕВЕР СТАНЕТ БЛИЖЕ

КРАСНОТУРЬИНСК. Дорога Екатеринбург—Серов, которую порою называют ельцинской, так как строилась под его неослабным контролем, в ближайшее время будет продолжена дальше на север.

Управляющий Северным округом, глава администрации города В. Михель обратился в комитет по социальной политике, природопользованию и охране окружающей среды палаты представителей законодательного собрания области с предложением рассмотреть вопрос по строительству дороги Серов—Ивдель.

На днях состоялось первое совещание рабочей группы. На заседании обсудили примерную смету расходов и предложения по проекту постановления правительства области о строительстве дороги.

Известно, что идея новой трассы уже не раз обсуждалась и раньше на совещаниях глав администраций Серова, Северо-

уральска, Карпинска, Ивделя. Высказывалось даже предложение протянуть дорогу не до Ивделя, а дальше — до Югорска Тюменской области, чтобы иметь связь с соседями не только по зимнику, а круглый год. Экологическая необходимость в этом назрела давно. Поддерживают эту идею и руководители Ханты-Мансийского автономного округа.

Главы северных городов в свою очередь также обратились к губернатору Э. Росселю с просьбой решить вопрос о включении строительства дороги в план работ объединения «Свердловскавтодор» на 1997 год и предусмотреть финансирование.

Анатолий ГУЩИН

Призыв

## Были сборы недолги

АРТЕМОВСКИЙ. Не более трех дней проводят на областном сборном пункте в Егоршино призывники, прибывающие из всех городов и районов Свердловской области, прежде чем отправиться в войска.

Как сообщил начальник сборного пункта, в целом призывной контингент отвечает предъявляемым требованиям. Правда, за 20 дней работы более 200 новобранцев после дополнительного медицинского освидетельствования были признаны негодными к службе по состоянию здоровья и отправлены домой. Особую тревогу у военных медиков вызывает рост наркомании среди призывников. По сравнению с прошлым годом количество коммисованных с таким диагнозом по области выросло в четыре раза.

ЕАН

Диагноз

## УЖЕ НЕ МЕДИЦИНСКАЯ ПРОБЛЕМА

ЕКАТЕРИНБУРГ. «Наши усилия «разрозненны», — констатировали многие выступающие на научно-практической конференции «Организация полового воспитания молодежи на Урале».

Юристы, медики, социологи, педагоги могли бы с гордостью рассказывать о своих трудовых буднях на ниве полового воспитания: никто не сидит сложа руки — и сотни больных венерическими заболеваниями лечат, и законы в соответствие с ситуацией стараются приводить, и тенденции отслеживают, и прогнозы делают, и школьные программы создают. Но цифры и факты... С 90-го по 95-й год в 60 раз увеличилось число случаев заболевания сифилисом среди взрослых (и это медики называют эпидемией), в 120 — среди подростков (что квалифицируется термином гиперэпидемия). У

одного подростка выявляется до пяти инфекций, передающихся половым путем. 17-летняя «венера» за два года имеет 80 половых контактов, повествует о том в своем девичьем дневнике и совсем по-школьному выставляет каждому партнеру оценки по пятибалльной системе...

Кто-то из выступавших ратовал за воздействие на разум подрастающего поколения (уроки в школах), кто-то — за влияние на эмоции (воспитание нравственности), кто-то считал важным физиологию (раздача презервативов). Но большинство специалистов убеждены в необходимости системы действий всех «ячеек», занимающихся этой проблемой. Из медицинской она давно переросла в гуманитарную.

Марина ДАВЫДОВА

Карикатура номера



Рис. Максима СМАГИНА

## ПОГОДА

8—9 декабря по области ожидается переменная облачность, небольшой снег. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 4—9 градусов мороза. Днем 0—5 градусов мороза.

## НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

7 декабря — Екатерина Саница. Начало зимнего извоза.



За прошедшие сутки по области зарегистрировано 33 пожара, из них 16 в Екатеринбурге. Погибло 3 человека.

АРТЕМОВСКИЙ РАЙОН. В селе Большое Трифоновово вместе с домом и надворными постройками сгорел хозяй.

СЕРОВ. На улице Ключевой, 11 в сгоревшем сарае был обнаружен труп 61-летнего хозяина. Причина возгорания — а оставленной без присмотра самодельной пещурке.

БОГДАНОВИЧ. Невыключенные сушильные тены стали причиной пожара конвейеров на Богдановичском фарфоровом заводе. Оплотнения рабочих и отсутствие в цехе сигнализации принесли заводу 10 миллионов убытку. Еще больше их принесет возможная остановка производства.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ УГПС УВД ОБЛАСТИ

Читайте во вторник:

## Не сотвори себе врага

Без комментариев

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД «ИДЕЯ СНГ ОКАЗАЛАСЬ ЕДИНСТВЕННОЙ, НА ОСНОВЕ КОТОРОЙ УДАЛОСЬ ПРИЙТИ К СОГЛАСИЮ БЫВШИХ РЕСПУБЛИК», — ЗАЯВИЛ БОРИС ЕЛЬЦИН

НЕОБХОДИМА КОРРЕКТИРОВКА КУРСА РЕФОРМ, НО НЕ ЗА СЧЕТ «ВКЛЮЧЕНИЯ ПЕЧАТНОГО СТАНКА», ЗАЯВИЛ ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН

ДО КОНЦА ГОДА УГОЛЬЩИКИ ПОЛУЧАТ 650 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ В ДЕНЕЖНОМ ЭКВИВАLENTE, ЕЩЕ 500 МИЛЛИАРДОВ БУДЕТ ОФОРМЛЕНО В КАЧЕСТВЕ КРЕДИТА И 400 МИЛЛИАРДОВ КАК ЗАЧЕТЫ, СООБЩИЛ РУКОВОДИТЕЛЬ «РОСУГЛЯ» ЮРИЙ МАЛЫШЕВ

К ИЗГОТОВЛЕНИЮ БЮЛЛЕТЕНЕЙ НОВОГО ОБРАЗЦА ПО ВЫБОРАМ ГУБЕРНАТОРА ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИСТУПИЛА ОБЛАСТНАЯ ТИПОГРАФИЯ В СВЯЗИ С КРАЖЕЙ КРУПНОЙ ПАРТИИ ПРЕЖНИХ БЮЛЛЕТЕНЕЙ

ПРЕСТИЖНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕМИИ «ДЖОН-СОНС» УДОСТОВЕН РОССИЙСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ»; ОН РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БОЛЕЕ ЧЕМ В 40 СТРАНАХ МИРА

Армия

МОСКВА. Правительство РФ определило первоочередные экономические задачи военной реформы в стране, которые сформулированы в Концепции среднесрочной программы социально-экономического развития на 1997—2000 годы. Эта концепция представлена премьер-министром РФ Виктором Черномырдиным на рассмотрение депутатов Государственной Думы. Как сообщили информированные источники в правительстве, в 1997—2000 годах будет проводиться реструктуризация военно-промышленного потенциала при сохранении его наиболее ценных элементов и критических технологий, стабилизация производства вооружения и военной техники и поддержание процесса разработки новейших образцов оружия и технических средств как основы модернизации Вооруженных Сил. За это время должна обеспечиваться концентрация военного производства на ограниченном числе предприятий и федеральных научно-производственных центрах. В ближайшие годы должна существенно измениться структура расходов на национальную оборону. В конечном счете доля текущих расходов на содержание армии должна сократиться, а доля расходов на закупку вооружения и военной техники вырасти. Принимаемая стратегия, как предусматривает концепция, с одной стороны, позволит на переходном этапе минимизировать потребность в финансовых ресурсах, а с другой — диктует логику их перераспределения между отдельными направлениями обеспечения обороны и безопасности страны. Переход Вооруженных Сил на новую структуру и состав повлечет за собой и сокращение их численности. Считается целесообразным после утверждения по плану сокращения Вооруженных Сил уточнить по годам объемы дополнительных затрат, предусмотрев включение их в федеральный бюджет на соответствующий год отдельной строкой.

ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА ИТАР-ТАСС

## УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Тех, кто обратится к нам до 31 декабря, ждет приятный предновогодний сюрприз — цены на рекламу снижены на 30 процентов!

Это касается и долгосрочных договоров на 1997 год.



РЕКЛАМА В ОБЛАСТНОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ГАЗЕТЕ «НА СМЕНУ!» — ЗАБОТА О НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ!

Отдел рекламы «На смену!» 56-91-16, 56-91-12

## «МЫ ЕЩЕ НЕ СПЕЛИ ВСЕ, О ЧЕМ ХОТЕЛИ...»



Милая глубинка, та самая, какой хотел бы каждый видеть свою малую родину — не поселком с заколоченными крест-накрест окнами, а вот такой — с коттеджами, около которых спуют краснощекие пацаны, с магазинами, где купить можно все — от сыра до песочной шубы, где самое помпезное здание — не местная ратуша, а детский сад, деревней, где вся культурная жизнь сельчан вертится не вокруг водочного ларька, а в культурно-оздоровительном центре. В такой деревне не просто хочется жить — хочется петь.

Наверное, поэтому поселок Манчаж был избран местом проведения традиционного конкурса исполнителей самодеятельной песни среди работников предприятия «Уралтрансгаз». Сыграло в этом, безусловно, роль и то, что Манчаж является подсобным хозяйством этого предприятия и, в отличие от некоторых других хозяйств Краснофимского рай-



она, не только не потерял былой славы, но и продолжает работать стабильно.

Девяносто восемь работников разных подразделений «Уралтрансгаз», разбросанных по четырем областям Урала, собрались в Манчаже, чтобы порадовать своим творчеством друг друга и сельчан, посоревноваться в исполнительском мастерстве.

Казалось бы, зачем понадобилось администрации предприятия «Уралтрансгаз» ежегодно вкладывать значительные средства в подобное мероприятие, давно оставленное за бортом нынешнего капиталистического корабля современности? Неужели только в «целях развития самодеятельного творчества»? Наверняка не это главное. Главное — наполнить его новым смыслом, дать почувствовать людям, доверившим свои судьбы предприятию, что они не просто винтики такого огромного механизма, как «Уралтрансгаз», а его живая душа. Что они вместе и никакие экономические, политические и прочие напасти не заставят разойтись этот круг поколений, традиций, лиц. Как задушевно пела работница Красногорского линейно-производственного управления Антонина Николаевна Федорова, «счастье общее и горе общее у земли моей и у меня».

Возрастной состав участников — от семнадцати и до семидесяти, репертуар — от Розенбаума и Визбора до «печек-лавочек» и частушек, среди исполнителей — газвики, учителя, хирурги, доярки, трактористы, пенсионеры, грузчики. А какое напряжение страстей! В нешуточной борьбе победили артисты Домбаровского, Карталинского линейно-производственных управлений, немалую часть призов заслужили хозяева — манчажцы, не уступив гостям и приз зрительских симпатий.

Судили о творчестве любителей профессиональные артисты — директор Свердловского госцирка Анатолий Марчевский сам начинал свое профессиональное становление с самодеятельных коллективов и потому с особым вниманием и теплотой оценивал творческие успехи выступавших. Московский гость, директор департамента цирков России Вячеслав Борисов признался, что ни в Швеции, ни в Китае ничего подобного не видел, не видел такой атмосферы дружбы и поддержки.

Ирина БЕЛОУСОВА

## Нобелевские премии

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря. Комитет солдатских матерей России всецело поддерживает решение о выводе двух последних бригад из Чечни — такое мнение высказали в интервью корр. ИТАР-ТАСС члены руководства этой организации, прибывшие в Стокгольм на церемонию вручения присужденной им альтернативной Нобелевской премии за 1996 год. Эта награда, которая была учреждена в 1980 году шведом Якобом фон Уксюллемом, как бы дополняет классические нобелевские премии, которые уже не могут охватить все сферы жизни, организации и людей, чья деятельность имеет важное значение для разрешения проблем и конфликтов современного мира. Российский комитет стал ее лауреатом за вклад в гуманизацию вооруженных сил России и защиту прав солдат, за усилия, направленные на прекращение войны в Чечне. С выводом войск из Чечни наша деятельность отнюдь не прекратится, подчеркнула на состоявшейся сегодня в Стокгольме пресс-конференции заместитель председателя комитета Флера Салиховская. Надо разыскать пропавших без вести солдат — чеченцев и россиян, их родственников. Мы будем стремиться помогать реабилитации физически и психологически травмированных воинов. Вручение премии, денежная часть которой составляет 250 тыс. долларов, состоится 9 декабря в здании риксдага (парламента) Швеции. Лауреатами альтернативной Нобелевской премии в этом году стали также греческий врач-гомеопат Георгас Витулкас и народное движение из Индии «Керала Састра Сахития Паришат».

## Аукцион

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. Самая старая из сохранившихся до наших дней рукописей Артура Конан Дойла о приключениях знаменитого сыщика Шерлока Холмса была продана в среду на аукционе «Сотби» за рекордную сумму в 519 тысяч 500 долларов. Ценность 160-страничного оригинала рассказа «Знак четырех» заключается еще и в том, что именно он принес всемирную славу его автору. Хотя впервые образ Шерлока Холмса появился в рассказе Конан Дойла «Этюд в багровых тонах», именно последующий за ним «Знак четырех» положил начало серии захватывающих рассказов о приключениях Шерлока Холмса. Впервые он был опубликован в 1890 году. Как сообщил руководитель департамента рукописей и книг «Сотби», около 60 таких же оригиналов, вышедших из-под пера Конан Дойла, не сохранились до наших дней. «Сотби» оценил стоимость рукописи в сумму от 250 до 350 тыс. долларов. Однако владелец рукописи и ее новый покупатель сошлись на более высокой цене в 519 тыс. 500 долларов. Имена обоих не называются. Для сравнения упомянем, что рукопись не менее известного рассказа Конан Дойла «Долина ужаса» была продана в 1990 году за 286 тыс. долларов.

## Контрабанда

МЕХИКО, 6 декабря. Десять граждан Чехии задержаны мексиканской полицией в штате Нуэво-Леон, когда они пытались нелегально вывезти из страны большую партию... кактусов. Об этом сообщили в четверг представители местных правоохранительных органов. Жители далекого государства не зря приехали в Мексику на свой экзотический промысел. В Европе, куда они собирались вывезти кактусы, коллекционеры платят за редкие экземпляры этого растения до двух тыс. долларов. Чехи рассчитывали хорошо заработать, у них было изъято около трехсот различных кактусов. Кроме того, они приваляли с собой еще и 5 тыс. семян растений. У них также конфисковали более сотни разновидностей редких мексиканских мхов, которые, видимо, тоже пользуются спросом в Европе. Представители полиции предполагают, что задержанные — члены международной банды, промышленно контрабандой кактусов из Мексики с 1982 года. Пока точно неизвестно, по какой статье местного уголовного законодательства предстанут перед судом похитители хотя и колючих, однако весьма дорогих растений. Скорее всего, это будут положения закона об охране исчезающих видов флоры и фауны.

В ПОДБОРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА ИТАР-ТАСС

## Социальная защита

# ДОБРЫХ ДЕЛ НЕ БЫВАЕТ МНОГО

Сергей Гаак родом из Красноярского края за четыре месяца «солдатчины» в Тюмени дошел «до ручки». Избиения, вымогательства, неприкрытый садизм — «дедовщина». Парень ушел из части и оказался в Екатеринбурге. О катастрофическом состоянии сына узнала мать Нина Николаевна. Она приехала в Екатеринбург и в поисках помощи пришла в Свердловский областной Комитет социальной защиты военнослужащих и членов их семей. Комитет взял Сергея под свою защиту, его устроили на лечение в 354-й госпиталь. Благодаря хлопотам Комитета после он был переведен в другую воинскую часть, поближе к дому.

— Это произошло весной этого года, и подобных историй за пять лет существования через Комитет прошли тысячи, — рассказывает председатель Комитета Любовь Васильевна Федорова.

...Основная задача Комитета — защита прав и интересов военнослужащих, пострадавших от неуставных отношений.

— Меня заверил прокурор округа Валерий Федорович Нагибин, что если солдат докажет, что пострадал от неуставных отношений, то он будет переведен в другую часть, — говорит Любовь Васильевна.

...Только за 95-96 годы через Комитет консультационную и юридическую помощь получили более тысячи человек. За 96-й оказана помощь более 100 призванным. Сейчас, например, в Комитете ведется дело Андрея Бугаева. У него 54-летняя больная мать, и он просит в облюбованном отсрочку по семейным обстоятельствам. Раньше он уже получал две отсрочки. В Верхнепышминском военкомате, по которому проходит Андрей, дают матери неверную информацию, мол, все прежние отсрочки, выданные облюбованном, были недействительны.

— Теперь правды будем добиваться через суд, — утверждает Любовь Васильевна.

Комитет заключил соглашение с облюбованном, с некоторыми частями, по которому будет осуществляться связь частей и Комитета. Разработана целая программа действий до 2000 года, в которой предусмотрено реорганизация медицинского обслуживания военнослужащих, военно-патриотического воспитания молодежи, реабилитация военнослужащих.

Комитет с 91-го года шесть раз отправлял гуманитарную помощь в Чечню и Таджикистан, четыре раза в Абхазию и Грузию. Оказывается помощь госпитальным в Екатеринбурге.

Спасибо, что выделили три комнаты на Малышева, 101, но там нет телефона, нет денег, чтобы заплатить за аренду помещений. Любовь Васильевна Федорова вынуждена принимать десятки людей у себя дома, а это может выдержать не каждый. Добрых дел, как и добрых людей, никогда не бывает много — Комитет социальной защиты военнослужащих и членов их семей Свердловской области приносит реальную пользу, он работает и не помочь ему было бы нечестно.

На днях представители комитета выезжают в Чечню — может быть, удастся вызволить часть плененных. По словам Любови Васильевны, с помощью матерей, ранее ездивших от Комитета в Чечню (35 человек), уже удалось вернуть шестерых плененных.

— Сейчас Масхадов пообещал уфимскому Комитету передать плененных за вещи, медикаменты, питание. Есть возможность и нам сделать то же самое вместе с Уфой, но необходимо, чтобы у нас был хотя бы один вагон с вещами и питанием. Если это не удастся, то следующего такого шанса и не будет.

Областной Комитет обращается к родным всех погибших, плененных, без вести пропавших в Чечне с просьбой как можно скорее (чтобы успеть до отъезда в Грозный) обратиться сюда для уточнения списков. Телефон: 52-56-12.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

## Милиция: от А до Я

Ежедневно по области похищают в среднем около десяти автомобилей. В прошлом году в розыск объявлено 3425 автомобилей, из них 1431 или 41,8 процента разысканы. Число хищений, по данным информационного центра УВД Свердловской области, в этом году несколько снизилось. Однако это вряд ли утешает тех, кто попал в число пострадавших, и уж, конечно, это не повод для самоуспокоения владельцев автомобилей, не подвергавшихся преступным посягательствам.

Способов незаконно завладеть автомашиной преступный мир накопил очень много. Поэтому позаботиться о сохранности автомобиля надо заранее, еще во время покупки. Лучше всего приобрести средство передвижения в специализированном магазине, особенно если речь идет о дорогостоящих моделях. Если вы покупаете машину с рук, примите необходимые меры предосторожности. Хорошо бы вместе с продавцом приехать в ГАИ и присутствовать при сверке номеров, снятии с учета и оформлении. При этом обратите внимание на нотариальную контору, а также на личность продавца. Не стесняйтесь проверить его документы, переписать данные паспорта.

Но, допустим, все возможные неприятности в процессе покупки вас миновали, машина приобретена и стоит в гараже. Но и здесь надо принять все возможные меры предосторожности. Имейте в виду, чаще всего машины похищают именно из гаражей, прежде всего металлических, особенно если гараж-

оформлении справки-счета. Тогда можно быть уверенным в том, что приобретаемая автомашина не числится в розыске. Если покупка производится за границей, надо обратиться в местную полицию.

В последнее время участились случаи покупки краденых «иномарок». Вот пример из жизни. Солидная фирма приобрела новый автомобиль «Вольво» за 26 тысяч долларов, два года ее эксплуатировала. И вот недавно в УГАИ пришли данные Интерпола о разыскиваемых автомобилях, среди которых числился и этот. Его тут же конфисковали. Впоследствии выяснилось, что приобретен он был в Санкт-Петербурге у частного лица, без соблюдения необходимых предосторожностей.

Покупка автомобиля по доверенности также чревата неприятными последствиями. Во-первых, опять-таки можно приобрести краденый. Во-вторых, хозяин может отменить доверенность. Покупатель в одночасье лишается денег и машины, а юридически доказать факт купли-продажи будет очень сложно. Если же вы все-таки покупаете по доверенности, необходимо присутствовать при ее

оформлении. При этом обратите внимание на нотариальную контору, а также на личность продавца. Не стесняйтесь проверить его документы, переписать данные паспорта.

Но, допустим, все возможные неприятности в процессе покупки вас миновали, машина приобретена и стоит в гараже. Но и здесь надо принять все возможные меры предосторожности. Имейте в виду, чаще всего машины похищают именно из гаражей, прежде всего металлических, особенно если гараж-

# БЕРЕЖЕНОГО ГАИ БЕРЕЖЕТ

делывать регистрационные документы. Для реализации своих замыслов они подыскивают места укрытия, разукрупнения и переоборудования транспортных средств, каналы сбыта. Могут подделывать технические паспорта, справки-счета автомагистин, таможенные документы и государственные номерные знаки.

Поэтому (это печальная реальность нашей жизни!) нельзя исключить, что, несмотря на все принятые меры, ваш автомобиль все-таки украдут. Что делать? Тут же, не медля ни минуты, звонить по телефону 02. Чем быстрее вы сообщите о пропаже автомобиля, тем раньше будут организованы неотложные оперативно-розыскные мероприятия. Процент автомобилей, разысканных в первые часы после хищения, достаточно высок. После того как вы напишете заявление в милицию, вам остается только ждать и уповать на судьбу в лице правоохранительных органов.

Для создания и поддержки базы розыска похищенных автомобилей в управлении ГАИ создан межрегиональный отдел информационного обеспечения оперативно-по-

исковой заградительной системы контрольных постов милиции по розыску транспорта. С его помощью информация о похищенном транспорте своевременно поступает во все российские регионы, с ее помощью идет целенаправленный поиск. Ежедневно осуществляется обмен информацией с Главным управлением ГАИ МВД России и с областными, входящими в Уральский регион (Пермская, Челябинская, Тюменская, Курганская, Оренбургская), а также республикой Башкортостан. Таких центров в стране всего девять. В Казахстане, например, вообще не существует единой компьютерной базы учета автотранспорта. Там автомобили исчезают бесследно.

На территории Свердловской области ГАИ регулярно проводит крупномасштабные операции по пресечению краж и угонов, с усиленной

проверкой автотранспорта. В уголовном розыске есть специальные подразделения по борьбе с кражами и угонами. Оперативники занимаются кропотливой работой по проверке рынков, автостоянок, автостоянок. Ищут пропавшие автомобили. И находят, хотя, конечно не всегда. Число угонов растет пропорционально увеличению парка автомобилей. Так что вряд ли в ближайшем будущем автовладельцы смогут спать спокойно.

И еще несколько советов напоследок, от отдела уголовного розыска. Никогда не оставляйте в машине документы и ключи, старайтесь не оставлять машину без присмотра или без задействованных средств охраны и сигнализации. Не доверяйте ремонт машины малоизвестным людям и сомнительным автомастерским.

Также милиция напоминает угощикам: в зависимости от тяжести преступления им грозит до восьми лет лишения свободы.

ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ УВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО МАТЕРИАЛАМ ГАИ  
Тел. 58-85-32

Конкурс

Завершающийся 1996 год знаменателен в спортивном и филателистическом календаре: исполнено 100 лет современному Олимпийскому играм и 100 лет олимпийской филателии. Знаменателен этот год и тем, что в американском городе Атланте прошли очередные Олимпийские игры, собравшие рекордное количество участников; впервые спортсмены России вышли под флагом своего государства.

В связи с этими событиями Свердловское областное общество филателистов совместно с редакцией газеты «На смену!» провели филателистический конкурс. Вопросы были опубликованы в газете «На смену!» 29 июня 1996 г.

Победителями конкурса стали: М.Г. Вешкурцев — работник УЗТМ; отец и сын Соломины О.В. и В.О. — работники Свердловского энергетического института; КЮФ «Уралец» Синарского дома детского творчества (руководитель С.А. Новоселов), участники — Волков Алексей, Коннов Денис, Метлев Сергей; КЮФ «Поиск» Синарского района г. К. — Уральский (руководитель Коннов Денис), участники — Волков Алексей, Метлев Сергей, Савин Владимир; филателистический кружок «История в марках», школа № 208, г. Екатеринбург (руководитель — учитель истории В.Т. Никитина), участники — Соломатин Дима, Гончаров Артем, Беспятных Вера, Шишкина Оля, Пекалин Толя.

Участники филателистического конкурса награждаются дипломами и филателистическими сувенирами.

А теперь ответы на вопросы конкурса:

1. Когда появились первые олимпийские почтовые выпуски?

1. Первые олимпийские почтовые выпуски появились во время открытия первых Олимпийских игр (Афины, 6—10 апреля 1896 г.).

Почтовое ведомство Греции выпустило 12-марочную серию, в которой были использованы различные сюжеты древних игр, произведения искусства. В подготовке этих марок принял участие большой знаток античной древности профессор Гильверан. Основатель греческой ассоциации коллекционеров почтовых марок Демитрис Сохорофос предложил выпустить первые почтовые марки олимпийской тематики. Его идея была одобрена Международным олимпийским комитетом. 15 июля 1895 г. греческий парламент принял закон о выпуске памятных почтовых олимпийских марок.

2. Кто явился инициатором возрождения популярных в античном мире Олимпийских игр? Отображение его в филателии.

2. Инициатором возрождения популярных в античном мире Олимпийских игр является Пьер де Кубертен — французский педагог и общественный деятель. Он писал в свое время: «После выпуска олимпийских марок в соответствии с решением правительства успех организации Олимпийских игр был предрешен». И действительно, выпуск этих марок позволил собрать 400 тысяч драм, необходимых для проведения первых Олимпийских игр. Пьер де Кубертен успешно руководил Международным олимпийским комитетом с 1896 по 1925 г.

Пионером Кубертенской филателистической тематики яви-

лось почтовое ведомство острова Гаити. В 1939 г. впервые в мире появилась серия из 3-х марок с портретом Пьера де Кубертена и олимпийским флагом с пятью переплетенными кольцами.

Торжественное событие — 100-летие со дня рождения Пьера де Кубертена — в 1963 г. было отмечено специальным гашением, которое проводилось в Олимпийском музее в Олимпии. В настоящее время портреты Пьера де Кубертена можно увидеть на марках многих стран мира.

3. История зажжения Олимпийского огня и отображение этого ритуала в филателии.

3. История ритуала зажжения

Олимпийского огня уходит в далекое время. Во время античных Олимпийских игр атлет, победивший на первой беговой дорожке, получал из рук жреца факел, которым разжигал огонь в священном алтаре храма Зевса. Этот огонь, символ мира на Земле эллинов и торжества разума, горел в храме Зевса в продолжение всех Игр. Первый день Игр завершался факельным шествием участников соревнований — в честь бога Зевса — покровителя атлетов.

Впервые в истории современных Игр огонь из Олимпии был доставлен в столицу XI Олимпиады в 1936 г. Почтовое ведомство Греции 20 июля 1936 г. отметило это событие специальным штемпелем с надписью — «Олимпийский факельный бег Олимпия-Берлин».

XI Олимпийские игры 1976 г. проводились в Монреале. Олимпийский огонь, доставленный факельной эстафетой в Афины, был преобразован лазерным устройством в луч, который через искусственный спутник Земли зажег факел в Оттаве. Так Олимпийский огонь попал из Европы в Америку. Канадская почта выпустила серию марок, на одной из которых изображены два спортсмена, которых разделяют тысячелетия. Один из них — участник монреальской эстафеты, другой — безвестный античный спортсмен с факелом, олицетворяющий развитие Олимпийских игр — Грецию. На марке изображен также спутник, с помощью которого огонь «перешагнул» океан.

4. Когда впервые на марке

появились олимпийские кольца и где?

4. Впервые олимпийские кольца появились на португальской марке 1928 г., вышедшей к IX Олимпийским играм в Амстердаме. Кольца на ней были нарисованы на веревку. В выпуске английской серии марок 1948 г., посвященной XIV Олимпиаде в Лондоне, олимпийские кольца вытиснуты в прямую цепочку. Начиная с 1948 г., почти все олимпийские марки выпускаются под знаком пяти колец.

5. Кто автор Олимпийского гимна и как он отражен в филателии?

5. Без Олимпийского гимна немислима церемония открытия современной Олимпиады. На греческой марке 1960 г., выпущенной без всякой связи к Олимпийским играм, изображен поэт К. Паламас — автор Олимпийского гимна (к 100-летию со дня рождения). Другому юбиляру — автору музыки гимна — С. Самарасу был посвящен штемпель греческого музея олимпийской филателии.

6. Как отображена в филателии символика Олимпийских игр

— ветвь победителя? 6. С античных времен ветвь — вначале оливковая, затем пальмовая — служила наградой олимпийцу, завоевавшему победу. Иногда эта драгоценная награда принимала вид венка победителя.

Известны марки более 20 стран, включавших ветвь или венок в число олимпийских символов.

7. Когда и где проходила первая филателистическая выставка спортивных марок? Выставка олимпийской филателии?

7. Первая Международная выставка спортивных марок состоялась в 1952 г. 19 марта в Риме. На почте применялся специальный штемпель. 26 июня 1955 г. в Сан-Марино открылась первая Международная выставка олимпийских марок. Почта Сан-Марино отметила это событие выпуском специальной серии из 2-х марок, на каждой — олимпийские кольца и острые моменты легкоатлетических состязаний.

8. В каких Олимпийских играх впервые приняли участие советские спортсмены? Когда появилась первая олимпийская серия советских марок?

8. Олимпийский дебют советских спортсменов состоялся в Хельсинки на XV Олимпийских играх 1952 г. Атлеты сборной СССР завоевали 22 золотые, 30 серебряных и 19 бронзовых медалей.

Почта СССР в 1952 г. не оценила всей значимости олимпийского дебюта советских спортсменов и не выпустила никаких филателистических материалов, посвященных этому событию.

На XVI Олимпийских играх в Мельбурне в 1956 г. советские олимпийцы завоевали 37 золотых, 29 серебряных и 32 бронзовых медали, завоевав 1-е место.

Через полгода после окончания Игр вышла первая олимпийская серия марок. День 27 июля 1957 г. стал днем рождения первенцев олимпийской филателии, говорящих по-русски.

9. Когда и где проходили XXII Олимпийские игры и как они отражены в филателии?

9. 23 октября 1974 г. на 75-й сессии МОК в Вене было принято решение о предоставлении права проведения XXII Олимпийских игр городу Москве. Появился блок с заголовком «Спортивные сооружения Москвы — столицы Олимпиады-80» обеспечат успешное проведение XXII летних Олимпийских игр». Вышло семь серий и четыре блока марок, посвященных спортивной программе Игр, и четыре серии, посвященных культурной программе.

10. Назовите екатеринбургского филателиста, коллекционирующего марки олимпийской тема-

тики. На каких выставках экспонировалась его коллекция, какие награды завоевывала?

10. Марки олимпийской тематики коллекционирует начальник инженерно-конструкторской лаборатории Уралмаша Ю.А. Муземек. В 1973 г. он был избран председателем правления Свердловского областного общества филателистов, в настоящее время член президиума правления Свердловского областного общества филателистов, председатель жюри филателистических выставок.

На первой областной выставке спортивной филателии 1976 г. его экспозиция «Памятные дни спортивной филателии» и «Олимпийские игры» 1972 г. удостоены диплома в ранге бронзовой медали. На 1-й зональной филателистической выставке Большой Урал-80 (Свердловск) экспозиция «Марки на Олимпиадах» удостоена диплома в ранге золотой медали; на 2-й зональной филателистической выставке «Большой Урал-82» (Челябинск) коллекция «Олимпиада Москва-80» удостоена диплома в ранге золотой медали.

На V зональной филателистической выставке «Большой Урал-88» (Свердловск) экспозиция Ю.А. Муземека «На заре олимпийской филателии» удостоена диплома в ранге золотой медали.

Юрий СОРКИН, член президиума правления Свердловского областного общества филателистов, почетный член Союза филателистов России.

# ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ ГЛАЗАМИ ФИЛАТЕЛИСТОВ

## ГОРОСКОП на 9 — 15 декабря

**КОЗЕРОГ** на госслужбе получит повышение или перевод в руководящую организацию. Обдумывающие новый деловой проект должны будут заручиться одобрением его у начальственных или влиятельных лиц. Обращения за займами и всяческой финансовой поддержкой будут тут же удовлетворены.

**ВОДОЛЕЙ** получит от своего друга на высоком официальном посту дельный совет относительно того, как дальше жить и не иметь конфликтов с налоговой службой. Для Вас лучше прислушаться к словам знатока и действовать соответственно его рекомендациям. В общении с другими будьте осторожнее. Кто-то намерен выведать у Вас деловые секреты.

**РЫБЫ** отложат выполнение важного делового мероприятия и поэтому окажутся в неопределенном положении, а посему будут испытывать озабоченность. Лучше засучить рукава и энергично заняться за что-нибудь новенькое и заработать деньги, с просьбой ссудить которые, кстати, к Вам обратятся родственники.

**ОВНЫ** не должны прибегать к долгосрочным инвестициям, а затевать только такие операции, которые сулят скорые дивиденды. Используйте подвинувшуюся возможность для делового путешествия. Во время оно может достигнуть и личных целей. Дома у Вас все будет обстоять отлично. Звезды благоприятствуют свадьбам и различным торжествам.

**ТЕЛЬЦЫ** достигнут успехов в творческих занятиях. Звезды советуют сесть за роман, сочинение кантаты или по меньшей мере за изучение иностранного языка. Интересы детей потребуют Вашего внимания и отклика. Новый поворот ожидается в Вашем бизнесе, который принесет успех и надежды на новые достижения.

**БЛИЗНЕЦАМ** необходимо тщательно изучить ситуацию, прежде чем принимать серьезные решения. Любой отказ в последнюю минуту от данных обязательств повредит Вашей репутации. Госслужащим светит повышение, но прежде придется выполнить ответственное задание начальства. У пожилых возникнут проблемы со здоровьем и станет необходимой встреча с врачами.

**РАК** будет день денской пропадать на работе, и это не обрадует родственников. Успокойте их и сообщите, что Ваша занятость не нанесет ущерба семейным планам. Добиться большего в бизнесе помогут деловые встречи и контакты. Ваша карьера вступает в решающий этап, и надо быть уверенным, что поставленные цели будут достигнуты.

**ЛЬВЫ** убедятся, что финансовые дела идут отлично, отчего у Вас прибавится настроение. Творческие натуры получат удовлетворение от признания их шедевров. Бизнесмены заключат выгодную сделку, возможно, что с зарубежным партнером. Неделя благоприятна для любви и романтических увлечений.

**ДЕВА** добьется прекрасных результатов в занятии медициной и торговлей. Бизнес в других сферах тоже пойдет отлично. Однако не принимайте новых деловых предложений. Они не принесут финансового роста. Служащие частных компаний получат заманчивые предложения перейти на работу от зарубежных фирм. Но прежде чем соглашаться, соберите о них информацию из надежных источников.

**ВЕСАМ** придется контролировать свои расходы. Впереди у Вас дополнительные траты, к которым лучше подготовиться заранее. Ожидается перевод с повышением на новую должность, а военнослужащих перебросят в гарнизон поближе к родному дому. Дамы получат дорогой подарок от мужей или от хорошего друга.

**СКОРПИОН** потерпит, увы, много неудач на работе. Но не унывайте. Конец недели окажется успешным, если будете избегать спекулятивных сделок. В личной жизни ожидаются приятные сюрпризы. Влюбленные могут планировать свое совместное путешествие. Детишки доставят радость школьными отметками и поведением.

**СТРЕЛЕЦ** будет пожинать богатый финансовый урожай и получать удовлетворение от результативного бизнеса. Контакты с новыми партнерами окажутся многообещающими. Однако не ожидайте быстрого успеха от новых начинаний. Не торопитесь их бросать, если не все получится сразу. Терпение и труд не только все перетрут, но и принесут в итоге хороший профит.

ФИЛАРМОНИЯ		СЕГОДНЯ	
08.12	«Мой остров — гитара». В. Маркушевич (Москва) Русская гитарная музыка (17.00)	10.12	ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
10.12	«Хоровой лицей». Концертный хор мужского хорового лица (18.30).	01.12	Тряпичная кукла (14.30).
08.12	АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ	01.12	Чайка (14.30).
08.12	Этот пылкий влюбленный (17.00). Дикие лебеди (11.00). Загнанная лошадь (17.00).	08.12	САЛЮТ (51-47-44) Черный ястреб. Незабываемое.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»**  
 За содержание объявлений редакция ответственности не несет

**ПРОДАЮ**  
 \* Пишущие машинки, ксероксы, факсы, комплектующие. Низкие цены. Тел.: 613-514.

**УСЛУГИ**  
 \* Ремонт и перестройка мебели. Тел.: 32-95-97.

**РАЗНОЕ**  
 \* Меняю 2-ком. кв-ру, с тел., в Юго-Западном р-не (28/42 м<sup>2</sup>, 6/9-эт., поджия) на 3-ком. кв-ру с тел. в центре. Тел.: 55-08-24, после 19.00.

**ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»**  
 (с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов

**КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 06.12.96, 17.00**

	Максимальный курс покупки (руб.)	Минимальный курс продажи (руб.)
\$	5546 (СКБ-банк, Главпочтамт)	5555 (Юго-запад.ф.л. УБРиР, Золото-плат.-банк, Уралпромстройбанк)
DM	3544 (СКБ-банк, ВУЗ-банк)	3630 (Уралвнешторгбанк)

**ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ БИРЖЕВЫХ ТОРГОВ ПО \$ И DM**

	04.12		05.12		06.12	
	ММВБ \$	УРВБ DM	ММВБ \$	УРВБ DM	ММВБ \$	УРВБ DM
курс (руб./)	5516	3552.01	5523	-	5519	3553
спрос (млн.)	3.95	1.9	2.98	-	0.82	1.53
предложение (млн.)	10.45	1.1	0.03	-	0.39	1.8
объем (млн.)	10.85	2.42	2.98	-	3.0	0.99
кол-во участников	6	8	7	-	6	6

**Центральный банк Российской Федерации установил на 06.12.1996 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:**

1 доллар США	5519.00	1 норвежская крона	849.06
1 немецкая марка	3544.64	10 португальских эскудо	351.35
1 английский фунт стерлингов	9082.07	1 сингапурский доллар	3937.08
1 австралийский доллар	4390.92	10 турецких лир	0,53
1 австрийский шиллинг	503,79	1 финляндская марка	1186,88
10 бельгийских франков	1719,80	1 французский франк	1049,14
1 голландский гульден	3159,85	1 шведская крона	812,47
10 греческих драм	225,63	1 швейцарский франк	4191,86
1 датская крона	925,15	1 ЭКЮ	6850,73
1 ирландский фунт	9098,07	10 японских иен	491,10
1 исландская крона	82,10	100 белорусских рублей	24,20
10 испанских песет	421,14	1 казахстанский тенге	75,22
100 итальянских лир	360,68	1 украинская гривна	2929,70
1 канадский доллар	4073,36		

**КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 06.12.96**

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
3 серия	114.600 (573.000) Сбербанк Чкалов.	116.600 (583.000) Сбербанк Чкал.
4 серия	опт.102.078 (510.390) Аген.цен.бумаг	103.100 (515.500) Сбербанк Ордж.
5 серия	опт.111.150 (555.750) Вариант-инвест	112.100 (560.500) Сбербанк Ордж.
6 серия	опт.109.477 (547.385) Аген.цен.бумаг	109.900 (549.500) Тори-банк
7 серия	104.500 (522.500) Мосбизнесбанк	105.600 (528.000) Сбербанк Ордж.
8 серия	115.500 (577.500) Мосбизнесбанк	116.600 (583.000) Вариант-инвест
9 серия	опт.113.300 (566.500) Вариант-инвест	114.550 (572.750) СКБ-банк
10 серия	103.840 (519.200) СКБ-банк	

Вероника ШАРЫГИНА

## УМНЫЕ — НАПРАВО

**ЕКАТЕРИНБУРГ.** Обострился сейчас у нас интерес к правам человека. Не осталась в стороне и молодежь. В преддверии Международного дня прав человека был объявлен конкурс работ по правозащитным темам среди старшеклассников и студентов. Проводят этот конкурс Центр демократии и прав человека, Межрегиональный центр прав человека и общественно-политическое объединение «Возрождение». От умниц и умников требуется создать шедевр об истории инакомыслия в СССР или о правах человека в России (вчера, сегодня, завтра). Работы принимаются в форме рефератов или статей до 2 апреля 1997 года по адресу: ул.Свердлова, 95. Авторы самых шедевральных работ могут рассчитывать на ценные призы. Оргкомитет обещал.

Наталья ЖЕРДЕВА

## СПОРТ

**ХОККЕЙ С МЯЧОМ**  
 5 декабря в Екатеринбурге прошел матч четвертого тура чемпионата России. СКА принимал на Центральном стадионе клуб «Енисей» (Красноярск) и выиграл со счетом 5:1 (1:1). Особо отличился Максим Черных, забивший три мяча. По одному разу поразили ворота соперника Олег Полев и Александр Братцев. Особым образом отметились полузащитник СКА Мокин, получивший во втором тайме два десятиминутных удаления.

После четырех матчей чемпионата армейцы, не потеряв ни одного очка, находятся в верхней части турнирной таблицы. В воскресенье хоккеистам СКА предстоит встретиться с омской командой «Юность».

**БИАТЛОН**  
 С 30 ноября по 4 декабря на трассе учебно-спортивной базы «Динамо» прошли соревнования на кубок «Урал-металлика», в которых участвовало около 300 спортсменов со всей страны. К сожалению, наши земляки не порадовали нас обилием наград. У женщин в спринте на 7,5 км первой прибежала екатеринбургская Валентина Смирнова. На третьем месте Ирина Милешина из Новоуральска, пропустившая вперед биатлонистку из Санкт-Петербурга Елену Маслову. Свердловские юниорки на этой дистанции не показали хороших результатов.

У мужчин в спринте на 10 км лучший результат свердловчан — 10-е место Игоря Мухоморова, на первых же позициях спор-

там СКА предстоит встретиться с омской командой «Юность».

В пасьют-старте у женщин на 10 км лучшими стали Татьяна Попова из Миасса, Ольга Ваньчьева из Санкт-Петербурга и Валентина Смирнова из Екатеринбурга. На этой же дистанции Елена Поединникова из Новоуральска заняла 5-е место среди юниорок.

У мужчин в пасьют-старте на 12,5 км первые места заняли спортсмены Москвы, Кургана и Ханты-Мансийска, а наш земляк Эдуард Башмаков пришел лишь с девятым результатом. У юниорок в пасьют-старте на 10 км Александр Кривенков из Первоуральска занял 12-е место.

В завершающих соревнованиях эстафетах наши женская и мужская сборные заняли 5-е и 7-е места.

Юрий ЮРЧЕНКО

